

体育美育将在中高考中“硬起来”

“石鼓书院大讲坛”探寻《湖湘学派与衡阳》

张霞主持

新华社北京10月16日电 教育部16日召开新闻发布会，对中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发的《关于全面加强和改进新时代学校体育工作的意见》和《关于全面加强和改进新时代学校美育工作的意见》进行解读。以往常常被视为“无足轻重”的体育和美育将被强化，在中高考中占有更重分量。

针对体育美育评价不“硬”的问题，意见提出，把政策措施落实情况、学生体质健康状况、素质测评情况和支持学校开展体育工作情况等纳入教育督导评估范围。在学生评价方面，意见提出改进中考体育测试内容、方式和计分办法，科

学确定并逐步提高分值。积极推进高校在招生测试中增设体育项目。启动在高校招生中使用体育素养评价结果的研究。探索将艺术类科目纳入中考改革试点，纳入高中阶段学校考试招生录取计分科目。

教育部体育卫生与艺术教育司司长王登峰表示，体育中考要逐年增加分值，进一步扩大影响力，同时要开展高考录取中体育素养如何评价和计分的研究。美育中考要在试点基础上尽快推广。“下一步要把美育中考的工作做得更加扎实，到2022年力争全覆盖，全面实行美育中考。”王登峰说。

教学改革是加强和改进学校体育美育工作的关键，聚焦“教会、勤练、常赛（展）”是教育教

学改革的核心。根据意见要求，在“开齐开足”的基础上，要“上好”体育、美育课程，逐步增加课时，丰富课程内容。在师资和场地方面，王登峰介绍，根据要求，各省（区、市）要制定学校体育美育教师队伍建设和场地器材设施建设的行动计划。到2022年，要建立一支强大的、符合学校体育美育要求的教师队伍，学校的体育美育场馆设施器材要能够基本满足“教会、勤练、常赛（展）”的要求。

本报（记者 许珂）为进一步贯彻落实习近平总书记考察湖南系列重要讲话精神，传承弘扬湖湘文化精髓，10月16日上午，“石鼓书院大讲坛”在高新区创新中心开讲。深圳大学教授、博士生导师王立新以《湖湘学派与衡阳》为题，与雁城市民一同探寻湖湘文化中的衡阳脉络。市委常委、市委宣传部部长张霞主持讲座。

湖湘学派是南宋时期活跃在湖南地区的一个具有全国性重大影响的理学学派，以内在强调身心修养，外在强调救世济民为主要标志。他们勇担

时代责任，同情民众疾苦，将传统儒家的价值精神带到湖南并使之扎根三湘大地，影响了一代代湖湘学子。

衡阳是湖湘文化的重要发祥地之一。王立新教授的讲座从湖湘学派的开创者与衡阳的关系、湖湘学派弟子们在衡阳的活动情况以及湖湘学派对后世的影响等方面，阐述了湖湘学派与衡阳的历史渊源和文脉传承。讲座蕴含历史人物、文化典故、诗词名言等丰富内容，在信手拈来、气定神闲、妙趣天成的语言表达中，给衡阳市民带来了一场精彩的文化盛宴。

“请人民阅卷”决胜全面小康、决战脱贫攻坚新闻发布会南岳专场召开——

全域旅游鼓起群众“钱袋子”

本报（记者 周瑞华）10月16日上午，“请人民阅卷”决胜全面小康、决战脱贫攻坚新闻发布会南岳专场在衡阳广电中心召开。

会上，南岳区委书记、区长蒋炳炎向各媒体记者介绍了南岳区决胜全面小康、决战脱贫攻坚的工作情况。

南岳区1979年经国务院、中央军委批准对外开放，辖区总面积181.5平方公里，核心景区面积100.7平方公里，辖一乡一镇一街道、18个行政村、7个社区，总人口7.75万，其中建档立卡贫困户435户1559人。近年来，南岳区坚持“三五一”的工作思路，

聚力全域旅游，荣获2019中国旅游影响力年度文化景区。在脱贫攻坚中，南岳区围绕习近平总书记“全面小康路上一个不能少”的总要求，全面实施全域旅游富民战略，让困难群众鼓起“钱袋子”、过上“好日子”，与全区人民一道共同奔小康。2019年，该区建档立卡贫困户435户1559人已脱贫415户1530人，2个省级贫困村在2016年就实现了脱贫摘帽，综合贫困发生率降至0.08%，今年10月底，该区将实现全面脱贫目标任务。

同时，该区坚决扛起国有重点景区的社会责任，延伸“旅游+扶贫”的触角，在中华五岳年会上发出“旅游扶贫，五岳同行”倡议书，与湘西花垣、祁东凤歧坪等地建立合作机制，代销包括十八洞村等地贫困户生产的农特产品，为困难地区脱贫摘帽提供南岳支持，呈现政通人和、百业兴旺、蓬勃发展的良好局面。去年9月，南岳以全省第一的成绩成功创建首批国家全域

贫困户老廖的“安居梦”

■本报记者 张建新 通讯员 单海东

老廖今年终于圆了“回家过年”的梦。每每想到这，笑容就爬上了他的脸庞。

老廖是衡东县吴集镇建档立卡贫困户，有个智力残疾的儿子。迫于生计，他常年在深圳一家工厂做保安，赚钱就寄回来安顿家人。家中房屋年久失修，漏雨严重，儿子就寄住在姐姐家，就读于特殊学校。老廖一年鲜少回乡，春节放假回来也借住在姐姐家，每到过年，他的心里都不是滋味，心中始终有个“安居梦”。

衡东县税务局扶贫工作队得知老廖的这一情况后，与老廖本人取得联系，及时送上危房改造相关政策。听了后，老廖很想抓住这个机会申请危房改造，也很想亲自回来一趟。但因为远在他乡，一直无法抽空回来。与此同时，衡东县住建局等部门来现场勘查时，因为没有钥匙，不能到房屋内进行鉴定，无法判断是否符合危

房改造条件。

面对老廖危房改造遇到的问题，县税务局扶贫工作队队员谢南芳多次到老廖姐姐家，请她抽空帮忙负责老廖房屋的申报事项。同时积极联系老廖尽快邮寄钥匙回家，并多次找上级部门解释协调。最终，老廖的房子被认定为符合危房改造条件，得到了危房改造修缮资金18000元。

据了解，除了老廖这种符合农村危房改造的情况外，对于不符合申请危房改造条件的8户困难户，如家中房屋存在电路老化、杂屋不安全，住房轻微漏水等问题的，衡东县税务局专门出资3.5万余元，帮助困难群众的房屋修缮改造，托起贫困群众的“安居梦”，温暖贫困群众的心。

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

政协委员的一个提案推动

耒阳城区农贸市场颜值看涨



焕然一新的农贸市场

针对这种现状，耒阳市政协委员陈丽珍、文清在耒阳市政协十届五次会议上提交了《关于推进城区农贸市场提质改造的提案》，提出推进城区农贸市场提质改造的建议。提案一出就得到了耒阳市政协主要领导的高度重视，并交由该市政协商局办理。商粮局迅速就城区农贸市场提质改造进行调研，提出将城区农贸市场改造与城市文明创建相结合的方案，并向耒阳市委、市政府作了专题汇报，最终该市委、市政府决定启动城区农贸市场提质改造工程，第一期主要针对金山市场、金南果蔬市场、金华路佳发市场、西湖市场等城区9个市场，项目总投资3300万元，经过几个月的努力，目前已基本完工。原本“脏乱差”的城区农贸市场硬件设施得到根本改变，打造成一个功能设施齐全的智慧型市场，真正变身成为“颜值担当”。

改造后的市场，拆除了存在安全隐患的交易大棚，改造了排污系统，规范了水电路的布局，粉刷美化了市场建筑物，清除了市场及周边的“牛皮癣”和小广告，增建了公厕和垃圾站、食品安全检测板和标准计量监测站，安装了市场监控。现在市场的地面统一的地砖铺设，每个摊位地面都设计了排水明渠、暗渠，污水积留的情况不见了，不同种类的食材摊位被分成不同的区域，各区域都根据不同种类设置了统一的柜面，整洁有序。

本（记者 周琪 通讯员 陆小勇 李怡）“这些农贸市场变化真大”“看着亮堂多了”“干净多了”……10月15日下午，在耒阳市商粮局督办提案的耒阳市政协委员们纷纷为耒阳城区农贸市场焕然一新点赞，而这一切的变化仅仅是因为耒阳政协委员的一个提案。

伴随着耒阳城镇化进程快速发展，绝大多数城区农贸市场的设施、功能和管理已远远不能适应经济发展和群众生活需要，交易大棚简陋、污水横流、卫生环境差、占道经营突出，成为市场“顽症”。

衡岳雁语

安全教育要有“主人翁”意识

■魏 娜

10月13日是第31个国际减灾日，衡阳市减灾委办公室与衡阳市应急管理局等相关单位在石鼓区五一路小学举行了“提高灾害风险治理能力——应急安全教育进校园”活动，帮助师生提高自我保护防范能力。

安全无小事，安全教育兹事体大，就此而言，这样的应急安全教育意义重大、不可或缺。现如今，不少学校将安全教育设为“开学第一课”，恰恰说明安全教育已越来越受重视。然而，突发事件防不胜防，安全问题依然是不少人的“心头针”。常言道，“凡事预则立，不预则废”，从长远来看，需尽快建立起一套完整的、系统的安全教育体系，这其

中不仅包括要对已发生的危险深刻汲取教训，还应包括一些可预见、甚至不易察觉的其他危险。

毕竟，安全教育不仅仅是传授安全知识，更要注重培养安全能力。当然，这非一夕之功，只有将安全教育真正融入日常生活，安全才会有更加坚实的保障。笔者建议，开设安全教育课程，不妨多设置一些情景体验，通过浸润式“入脑入心”，让大家有真切感受，从而不断提高抗险能力。

具体而言，其一，开展安全教育要有“主人翁”意识，家庭、学校、社会各界都应主动扛起各自的主体责任，换言之，安全教育，最

宜“从我做起”。其二，安全教育不能只是“讲故事”，还要学会“讲故事”。安全教育不是娱乐活动，过分强调趣味性，难免会令事态走向有所偏移，要注意把握好寓教于乐的尺度，让安全意识刻骨铭心，让安全理念深入人心。其三，安全教育宜早不宜迟，最好从当下做起，不要等灾难突然来临时，才发觉一切又为时已晚。

安全教育功在当下、利在千秋。强化安全教育课，绝不能“纸上谈兵”，只有把包括安全教育在内的生命教育看成是教育的核心，从根本上重视起来，从政策层面、业务层面上都进行整体规划，才能真正防止安全教育被“空泛化”，才能切实取得更好的成效。



10月16日下午，为推进党支部与社区党组织结对共建，发挥社会组织在基层社会治理中的作用，向阳社会工作服务中心党支部组织10多名党员志愿者走进石鼓区人民街道向阳社区，对居民楼栋进行清扫，清理卫生死角的生活垃圾及墙面，助力美好社区建设。 ■记者 胡建军 摄

因更换闸门——

19日起雁峰区局地停水

本报讯（记者 胡亚华）16日，记者自市水务集团获悉，因回雁路更换8台DN1000闸门，市水务集团拟定于10月19日下午14:00时至10月20日12:00时停水施工。届时，一纺机新区家属房、特变电工厂区、铜桥港污水处理厂、回雁路沿线周边用户停水。请用户提前做好储水准备，早完工早通水，如提前通水将不再另行通知。

供水信息 咨询热线: 8429110 衡阳市自来水有限公司协办

衡阳市拟提请任命法律职务人员任前公示

为进一步加强加强对市中级人民法院提请市人大常委会任命的人员的监督，增强其公信力和群众基础，现对拟提请市人大常委会任命法律职务人员进行任前公示：

姓名	性别	出生年月	民族	籍贯	政治面貌	学历学位	现任职务	拟任职务
吴雪峰	男	1969年7月	汉	湖南常宁	中共党员	函授本科	衡阳市中级人民法院司法行政装备处处长、一级主任科员	衡阳市中级人民法院民事审判第三庭庭长
凌波	男	1973年5月	汉	湖南衡阳	中共党员	硕士研究生	衡阳市中级人民法院刑事审判第二庭庭长、一级法官	衡阳市中级人民法院刑事审判第一庭庭长
王若中	男	1968年12月	汉	河北南宮		本科	衡阳市中级人民法院未成年人案件综合审判庭庭长、一级法官	衡阳市中级人民法院刑事审判第二庭庭长
丁彬澎	男	1976年6月	汉	湖南衡阳	中共党员	本科	衡阳市中级人民法院行政庭庭长、一级法官	衡阳市中级人民法院民事审判第一庭庭长
邱翼龙	男	1978年7月	汉	湖北武汉	中共党员	硕士研究生	衡阳市中级人民法院一级法官	衡阳市中级人民法院民事审判第三庭庭长

欢迎广大干部群众反映和举报拟任人选思想作风、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面的情况和问题，同时对是否符合法官法规定的任职条件和有无法官法规定的任职限制情形进行监督。举报人可以通过信函、电话或者到受理单位当面举报，并请签署或告知本人真实姓名和工作单位。所举报的问题，应当真实、准确，内容尽

量具体详细，并尽可能提供有关调查核实线索。举报人将受到严格的保护，但严禁造谣中伤、串联诬告。

受理举报电话：2020年10月17日至2020年10月23日，共7天。

受理举报电话：衡阳市人民代表大会常务委员会选举任免联络工作委员会。

受理地点：湖南省衡阳市船山路11号衡阳

市人大常委会办公楼1210室。

受理电话：0734-8266051。

受理邮箱：250381784@qq.com。

邮政编码：421000。

衡阳市人大常委会办公室

衡阳市中级人民法院

2020年10月15日

衡阳市拟提请任命法律职务人员任前公示

为进一步加强加强对市人民检察院提请市人大常委会任命的人员的监督，增强其公信力和群众基础，现对拟提请市人大常委会任命法律职务人员进行任前公示：

姓名	性别	出生年月	民族	籍贯	政治面貌	学历学位	现任职务	拟任职务
刘超	女	1970年3月	汉	湖南衡阳县	中共党员	大学本科	四级高级检察官	衡阳市人民检察院检察委员会委员
袁先林	男	1968年10月	汉	湖南衡山县	中共党员	大学本科	四级高级检察官	衡阳市人民检察院检察委员会委员
李文运	男	1968年11月	汉	湖南常宁市	中共党员	大学本科	四级高级检察官	衡阳市人民检察院检察委员会委员
欧阳强	男	1973年9月	汉	湖南衡东县	中共党员	在职研究生	四级高级检察官	衡阳市人民检察院检察委员会委员

欢迎广大干部群众反映和举报拟任人选思想作风、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面的情况和问题，同时对是否符合检察官法规定的任职条件和有无检察官法规定的任职限制情形进行监督。举报人可以通过信函、电话或者到受理单位当面举报，并请签署或告知本人真实姓名和工作单位。所举报的问题，应当真实、准确，内容尽量具体详

细，并尽可能提供有关调查核实线索。举报人将受到严格的保护，但严禁造谣中伤、串联诬告。

受理举报电话：2020年10月17日至2020年10月23日，共7天。

受理举报电话：衡阳市人民代表大会常务委员会选举任免联络工作委员会。

受理地点：湖南省衡阳市船山路11号衡阳

市人大常委会办公楼1210室。

受理电话：0734-8266051。

受理邮箱：250381784@qq.com。

邮政编码：421000。

衡阳市人大常委会办公室

衡阳市人民检察院

2020年10月15日